

# 第37届中国·哈尔滨之夏音乐会 主打“让世界听见哈夏”



新华社北京6月18日电(记者徐壮)以“让世界听见哈夏”为主题的第37届中国·哈尔滨之夏音乐会,将于今年6月至9月举办。主办方表示,本届音乐会坚持国家级水准、国际化特色、群众性参与的宗旨,将打造一场让世界聆听中国、让冰城声动世界的国家级音乐盛会,一场用音乐礼赞时代、让音乐走进大众的全民文化盛宴。

文化和旅游部18日举行新闻发布会,介绍第37届中国·哈尔滨之夏音乐会有关情况。

文化和旅游部艺术司一级巡视员周汉萍介绍,本届音乐会共设开幕式演出、全国性展演、国际性赛事、中外经典演出、全国音乐学院展示、“东亚文化之都”艺术周、时尚和群众文化活动等七大板块。活动期间,文化和旅游部、哈尔滨市人民政府将于8月继续举办第十六届全国声乐展演暨第二届全国优秀交响乐作品展演。

“我们将举办62台79场次‘世界的交响’系列演出活动,邀请俄罗斯、英国、日本、韩国等国家的著名艺术家

和演出团组参加,彰显世界音乐艺术的多元多彩。”哈尔滨市人民政府副市长王波表示,本届音乐会将打造中西交融的音乐盛会,让人们徜徉艺术的殿堂。

北京保利文化集团艺术总监、本届音乐会开幕式总导演周涛介绍,开幕式文艺演出由“乐满丁香咏芳华”“情寄丹心颂山河”“和合万象谱新章”三篇构成,以“交响+”模式结合演唱、舞蹈、朗诵、戏剧等丰富艺术样态,为广大观众推出一台精彩难忘的视听盛宴。

第37届中国·哈尔滨之夏音乐会由文化和旅游部、哈尔滨市人民政府主办,将于6月27日在哈尔滨开幕。



6月18日,中国队球员在比赛中庆祝。

当日,在香港举行的2025世界女排联赛(中国香港站)小组赛中,中国队3比1战胜捷克队。

新华社记者 朱炜 摄

## 世界女排联赛香港站 中国队首战力克捷克队

新华社香港6月18日电(记者王子江刘欢)中国女排18日在世界女排联赛香港站比赛中以3:1击败捷克队,取得本队首场比赛的胜利。

中国队主帅赵勇当天派出的首发阵容由队长龚翔宇压阵,吴梦洁和庄宇珊搭档主攻,王媛媛和20岁的万梓玥搭档副攻,此前在北京站比赛中发挥出色的16岁小将张籽萱继续承担二传重任。

首局比赛中国队开局落后,龚翔宇拦网得分将比分扳成7:7后,中国队一直领先。捷

克队紧咬比分,在利用中国队触网失误扳成22:22后,以24:23拿到局点。中国队顽强反击,龚翔宇、吴梦洁和庄宇珊接连得分,终于以29:27拿下首局胜利。

第二局中国队仍然在开局不利的情况下取得领先,捷克队将比分追成19:19后,以25:23扳回一城。

面对捷克队的攻势,中国队主教练赵勇提醒队员放开进攻,“不能保守”。果然,中国队气势上压倒对手,以25:15拿下第三局。

第四局两队比分再次陷入胶着,中国队在15:11领先时被对手追成16:17。关键时刻王奥芊、吴梦洁和王媛媛先后得分,中国队再次拉开比分,以25:22取胜,从而以3:1的总比分取得本站“开门红”。

吴梦洁拿下全场最高的25分,庄宇珊拿下21分,王媛媛进账15分,龚翔宇得到11分。

王媛媛赛后说,尽管对手在拦防上给中国队制造了很多困难,但中国队还是打出了“比较高的水平”,“全队上下坚定地冲击对手,终于拿下了比赛胜利”。

这是中国女排第一次在最新启用的启德体育馆比赛。王媛媛说:“我们当然对红馆(红磡体育馆)比较熟悉,但启德也很舒服。我们只进行了两次适应性训练,比赛起来已经适应得很好了。”

中国队19日将与保加利亚队交锋。当天其他比赛中,日本女排在0:2落后的情况下连扳三局战胜了泰国队,意大利队以3:1战胜保加利亚队。

## 世俱杯:利雅得新月逼平皇马 亚洲球队首获积分

新华社迈阿密6月18日电(记者肖世尧)在18日进行的2025世俱杯H组首轮比赛中,布努在比赛最后时刻扑出巴尔韦德的点球,帮助沙特利雅得新月队以1:1战平西甲豪门皇家马德里队,获得亚洲球队在本届赛事的首个积分。

本场比赛是西班牙少帅哈维·阿隆索担任皇马主教练的首秀,他将两名新援阿诺德和赫伊森放入首发名单。姆巴佩生病缺阵,小将贡萨洛·加西亚出任首发中锋。

上半场,利雅得新月比皇马更早进入比赛状态,他们一度在场上占据主动,多次通过快速进攻威胁皇马球门。第20分钟,洛迪为利雅得新月打入一球,但因越位在先被判无效。

第34分钟,沉寂许久的皇马利用防守反击打入一球。经过多次连续一脚配合后,罗德里戈右

路横传,贡萨洛·加西亚后点包抄得手。

不过“白衣军团”的领先优势并未保持太久,第41分钟,皇马中卫阿森西奥禁区内拉人犯规,被判罚点球,鲁本·内维斯主罚为利雅得新月扳平比分。

易边再战,阿隆索用进攻型中场居莱尔换下阿森西奥。居莱尔一上场后第一脚射门就击中门框弹出,随后贡萨洛·加西亚近距离射门又被布努神勇化解。皇马虽然在下半场掌控了比赛,但多次与进球失之交臂。

本场比赛,皇马球星维尼修斯发挥不佳,他在第80分钟被换下场遭到现场皇马球迷的“嘘声”。

补时阶段,弗兰·加西亚禁区内被犯规,主裁判观看VAR(视频助理裁判系统)后判罚点球,但巴尔韦德的射门被布努扑出,皇马未能完成“绝杀”。

赛后,布努表示:“在这样的赛事中你必须踢得聪明些。我们的战术非常好,在技术层面上发挥出了应有的水平,这让我们能带走一场平局。点球带有直觉和运气成分,今天刚好是我扑出了它。”

阿隆索表示:“上半场我不太喜欢,我们踢得不好,过于依赖边路。下半场我们给出了回应,对他们形成了压制,或许我们临门一脚差了一点。不过不管结果如何,我们都要继续看到积极的方面。”

下一轮,皇马将在22日对阵墨西哥球队帕丘卡,利雅得新月将迎战萨尔茨堡红牛。



6月18日,皇家马德里队球员维尼修斯(右)在比赛中拼抢。

当日,在美国迈阿密进行的2025年国际足联俱乐部世界杯(世俱杯)H组小组赛中,西班牙皇家马德里队1比1战平沙特利雅得新月队。新华社记者 黄宗治 摄